

521-83



Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. évfolyam, 11. szám

ARA 50 FILLÉR

Kedd, 1952. máj. 13.

MAI SZAMUNKBÓL:

Visszskij elvtárs a szovjet kormány nevében határozati javaslatot terjesztett be a nemzetközi feszültség csökkentésére (2. oldal) — Jó tanulással készülnek a traktorvezető tanfolyam nőhallgatói a tavaszi munkákra (3. oldal)

Rákosi Mátyás elvtárs felszólalása az országos aktívaértekezleten a munkafegyelemről, az új munkásokról, a minőségről, az igazgatók és a helyi pártszervezetek viszonyáról

— Kedves elvtársak! Teljesen egyetérték azzal, amit Gerő elvtárs itt az aktíva elé tart, de egy-két kérdéshez kiegészítésképpen hozzá akarok szólni. Az egyik a legtöbbet hangoztatott, a munkafegyelem, melynek hiányát úgy

tekintjük, mint egészséges fejlődésünk gyermekbetegségét. Az új felszólalt vezető elvtársak egy része ezt a kérdést nem kezelte azzal a komolysággal és keménységgel, amellyel kellett volna.

vasárnapi műszakra és emiatt szenved a hétköznapi műszak továbbá a vasárnapi karbantartás és vele az egész termelés is. Bár ezt minden vezető bányász elvtársunk tudja, a kérdést nem is nagyon feszegették. Ugyanakkor pedig szakadatlanul panaszok általánosságban a munkafegyelemre és hogy a termelés nem megy úgy, ahogyan kell. Ezért minden téren keményebben kell fogni a fegyelmet: az elvtársaknak most erre meg van a lehetőségük.

meztető felhívások, stb. Elvtársaim, évente 100-200.000 új munkás kerül be iparunkba. Ez mindenki tudja. Ezek a munkások legtöbbször tapasztalatlanok, faluról jöttek, fiatalok. Ezeknek semmiféle gyakorlatuk nincs a munkavédelem terén és éppen ezeknél kellene fokozottabban — sokkal inkább, mint a régi tapasztalt, gyárba szokott munkásoknál — vigyázni minden néven nevezendő munkásvédelmi és egészségvédelmi intézkedés betartására.

szervezetek, amelyeknek egyik legnevesebb feladata éppen ez volna, szintén nem nagyon törődnek vele. Emiatt gyakoriak a súlyos balesetek. Nem egyszer egy ilyen üzemi baleset jó időre megnehezíti a fiatalok, vagy az új munkások toborzását is. Felhasználom a mi gazdasági vezetőink ez aktíváját arra, hogy nyomatékosan felhívjam a figyelmüket: itt is el vagyunk maradva és változtatniuk kell ezen a téren is: meg kell javítanunk a balesetelhárítást, a munkavédelem minden ágát.

A munkásosztály köveleli a munkafegyelem megszilárdítását

— Ugyszólván minden felszólalt elvtárs érintette a munkafegyelem kérdését, de szinte semmi sem hallottunk arról, hogyan harcoltak a munkafegyelem helyreállításáért. Rengeteg panaszt kaptam e tárgyban, de amikor konkrét eseteket kértem abból a célból, hogy felhasználjuk a munkafegyelem megszilárdítására a jogosok elleni küzdelemben, a legtöbb elvtárs rögtön viszolyogni kezdett és magyarázta, hogy az az esél, amivel éppen szövegett, talán mégsem olyan súlyos, mint ahogyan a kezdetén látták. Ha csak jöttek függőn volna az a bizonyos felsőbbirányi határozat — amelyre most helyeselnék — amely módot ad nekik arra, hogy végre a törvény erejével is fellépjenek a munkafegyelem megszilárdításában, — nem jött volna létre. Hozzátehetem, hogy ez az én megfigyelésem — sajnos — összeesik a munkások tapasztalataival. Az elvtársak itt hallották az ajkacsingervölgyi bányász elvtárs felszólalását, aki elpanaszolta, hogy a vezetőség nem harcol keményen a munkafegyelem megszilárdításáért. A 22. építési trósztról felszólalt igazgató elvtárs szintén kénytelen volt megállapítani, hogy a munkafegyelem kérdésében liberálisok a vezetők. Aki figyelni a Rabad Népnépe a munkafegyelemről szóló munkások által írt cikkeket, annak is meg kell állapítania, hogy ezek a munkáslevezetők szinte kivétel nélkül pa-

naszkodnak a vezetők liberális musára. Előre meg lehet jósolni: ha ezen a téren nem történik változás, akkor hiába adjuk meg a lehetőséget a gazdasági életben a vezetőknek, hogy a törvény erejével is segítsenek helyreállítani a munkafegyelmet, ez nem fog megfelelő eredménnyel járni, mert az elvtársak félnek az erőteljes eszközök használatától. — Mi százszor ismételtük, hogy e téren döntő annak a szellemnek kiadkítása, amelyben szegyen és gyűlölet naplopónak, eselengőnek lenni. De ugyanakkor hozzátesszük, hogy vannak bizonyos ellenségek, vagy egyéb elemek, amelyeknél a pusztá agitáció, rábeszélés csak annyit használ, mint a szentek víz s ezért velük szemben a törvény erejét is igénybe kell venni. Ezért kérem a gazdasági vezetőket, hogy ezt a kérdést kezeljék keményebben. Ne legyen a jövőben folytatott panasz arra, hogy gazdasági vezetőink, igazgatóink — megmondhatom: középkadereink is — nem egyszer puhák, jiberálisak, viszolyognak a keményebb eszközök használatától. Hiába adjuk akkor az elvtársak kezébe ezt a lehetőséget. E téren feltétlenül változtatni kell. Minden elvtársunk, minden üzemből jövő hír azt közli, hogy ennek a rendelkezésnek igen üdvös volt a hatása s hogy bár úgyszólván csak pár napja közzismert, mégis már is mutatkozik az eredménye.

A munkásihiány és az új munkások kérdése

— Hasonló a kérdés a munkásihiánnyal. Itt van egy sor elvtárs, aki jelen volt, amikor mi Várpalotán, Percsecsen vagy Tarabányn és egybült a helyszínen termelési értekezletet tartottunk. Allandó volt a panasz, hogy kevés a munkás. Ugyanazon az értekezleten pedig kivétel nélkül egymásután sorakoztatták fej azokat a tényeket, amelyekből kiderült, hogy az odaküldött, odaerőszakított munkásokkal a kutyá sem törődött, különösen a fiatal munkásokkal, vagy a nőmunkásokkal. Ez allandó kísérője volt az összes termelési megszűléseknek. Egyrészt panaszoktól arról, hogy nincs elég munkás és ugyanakkor megállapították, hogy azokat a munkásokat, akiket a Párt vagy az állam odaküldött, elhanyagolták, nem foglalkoztak velük, engedték, hogy az ellenség hatása alá kerüljenek és otthagyják a munkahelyet.

— Sok szó esett a minőségről. Több elvtárs panasz tárgyává tette, hogy a tervezéssel már szokássá vált, hogy a nagy, könnyen legyártható, vagy kevés megmunkálást igénylő darabokkal a gyár túlterjeszti tervét, viszont a finomabb, jobb megmunkálást követelő kisebb darabokkal elmarad. Globálisan meg van a tervezés, de amikor közelebbről megnézzük, kiderül, hogy ebben a teljesítésben igen komoly hibák vannak. Pl. a hegeművek teljesítésénél az ellenőrzés alkalmával már rögtön megnézzük, hogy a tervezés nem úgy történik-e, hogy a durva hegerdénél túlterjesztés van, a finom lemez pedig el van maradvá. A tapasztalat gyakran azt mutatja, hogy valóban így „teljesítik” a tervet.

Fokozottabb figyelmet kell fordítani a minőségre

— Rengeg baj van emiatt a minőséggel is. Az elvtársak hallották a BAMERT gyár igazgatójának panaszát, hogy néha több munkaóra kell a durván elkészített darabok rendbehhozására, mint az egésznek kigyártására. Sok a panasz a minőségre általában és gyakori tünet, hogy igazgatóink kezdenek húzódozni a minőségi munka elvállalásától. Már az is baj, ha a belföldi piacra sok a reklamáció a minőség-

re és az elvtársak tudják, hogy mennyi panasz érkezik. De még nagyobb baj, hogyha külföldről, az exportját árura kapunk ilyen panaszokat. Az elvtársak, mint gazdasági életünk vezetői tudják, hogy bizony az ilyen panaszok egyre gyakoribbak. A panaszok kivizsgálása folyamán természetesen felelősségre vonjuk az illető igazgatókat. Emiatt újabbán már kezdenek az elvtársak húzódozni az exporttermékek vállalásától, vagy pedig azon a címen, hogy ez különös pontosságot igényel, nem tartják be a határidőket. A helyzet már olyan, hogy külkereskedelmünkre komolyan érezteti hatását. — Kezdünk egy egész csomó heiyen — éppen az ilyen gondos munkát igénylő megrövidések, a finommechanika terén — az exportban lemaradni. Nem szorj magyarázatra, hogy mit jelent, ha exporttervünket nem tudjuk teljesíteni ha dezorganizálóddik egész exporttervünk. — Ha kivitelezésünket nem tudjuk jól végrehajtani, akkor azok a gépek, nyersanyagok, amelyeket külföldön vásárolunk az ipar számára, természetesen vontatottan, tervszerűtlenül érkeznek és az egész termelésünkre károsan hat ki.

A műszaki értelmiség és a munkásság viszonyáról

— A műszaki értelmiség és munkásság viszonyáról itt aránylag kevés szó esett, amit úgy tekintek — és azt hiszem, az értekezlet is úgy tekinti, — hogy ez a viszony alaposan megjavult. Annnyira megjavult, hogy tulajdonképpen problémát talán már nem is képez. Ennek ellenére e kérdésre azért térjek vissza, mert a bányászattal kapcsolatban a munkafegyelem hiánya mellett, mint a felszólalt elvtársak rámutattak — a legnagyobb baj az, hogy az új gépeket nem tudjuk kezelni. Ez pedig azt mutatja, hogy legalább is a bányászattban, az értelmiségiek és a bányászok munkájá még nincs jól koordinálva, nincs egymásra hangolva. Különben lehetetlen volna, hogy a kaparószalagok, rázócsuszák, fejítőgépek szakadatlanul annyit álljanak, mint ahogy ezt itt az igazgatók és sztahanóvisták pa-

nasz tárgyává tették. Tartok tőle, hogy az értelmiségiek és a munkások jó együttműködésének kérdése még más iparágban sincs teljesen megoldva. — Amikor a gyárakban járok nem egy helyen előfordul, hogy mindenki ott van már a megbeszülésen, de a főmérnököt rendszerint úgy kell külön behívnom. Ebből is arra következtetek, hogy bár a jóviszony az értelmiséggel kétségtelen elmélyül, marad még tennivaló is elég. Ezért ezt a kérdést ne hanyagoljuk el és az elvtársak szakadatlanul jártsák napirenden. Soha nem lehet azt mondani: na, most már a munkások és az értelmiség közt olyan jó a viszony, hogy ezzel a kérdéssel többé nem kell foglalkozni. Ezt a viszonyt mindig mélyebbé és mindig jobbá tehet és kell tenni.

Keményebbre kell fogjunk a fegyelmet

— Ha az elvtársak most sem nyulnak konzervens és kemény kézzel a fegyelmzés kérdéséhez, akkor megint úgy járunk vele, mint egy csomó egyéb rendszerbájllyal, amelynek nem konzervens, nem következetes kezelése miatt nem fut meg az eredménye. — A munkafegyelem lazításához gyakran az is hozzájárul, hogy gazdasági vezető elvtársaink a kisebb ellenállás vonalán mennek. Azt hiszik, hogy ezzel hozzájárulnak a termelés emeléséhez, holott végeredményben az ellenkezőt érik el. Egyetlen ilyen kérdést ragadok ki, a vasárnapi munkát a bányákban. Amikor ezt a kérdést közelibbről megnéztük, rájöttünk arra, hogy százával, sőt ezrével van olyan bányászunk, aki kidolgozza a hat napot egy héten, de hogyan? Egy napot hétköznap mindig igazolatlanul hiányzik, akkor pillen, helyette vasárnap dolgozik, amikor dupla fizetést kap. Ezzel eléri, hogy — az olyan rendes munkással szemben, aki

a hat munkanapot hétköznap hiányzás nélkül kidolgozza — egy napos hiányzása ellenére 10-15, vagy 20 százalékkal többet keres. A rendes munkások, — a bányászok zöme — elkésredetten látják, hogy az, aki hente rendszeresen igazolatlanul mulaszt egy napot s ezzel megzavarja az egész csoport termelését, a végén a vasárnapi műszakkal még 15-20 százalékkal többet keres, mint a rendes, fegyelmzett munkás. Ennek dacára, hogy vezető elvtársaink a bányában ezt jól tudják, eddig nem léptek fel ellene. Sőt újabbán helyenként bizonyos hallgatag kooperáció alakult ki a műszaki vezetők és az ilyen, a vasárnapi műszakra specializált munkások között azon az alapon, hogy a műszaki értelmiség is kétszerannyit keres vasárnap, mint hétköznap és ahelyett, hogy üldözték volna ezt a jelenséget, még bizonyos fokig maguk is résztvettek benne. — Az eredmény az, hogy a rendes munkás is kezdett rászokni a

A munkásvédelem kérdései

— Az új munkásokkal kapcsolatos másik kérdés, amelyre Gerő elvtárs már kitért, de amelyről én szintén nyomatékkal szólni kívánok, a balesetelhárítás, a munkásvédelem, a biztonsági intézkedések, berendezések kérdése valamint az ezzel kapcsolatos felvilágosító munka, plakátok, figyel-

13. VASÁRNAP

ja ökölvívó enben

bonyolítják le este ettel. A szolnokiak civálóság szerepel. sándor, Józsa Mészá iszlai, Csollók. A tában Müller, Ma Cseke, Prokopp a Dózsától kölcsön yet kap. Dobó sé indulhat.

EMÉNYE AZ ÁT- KAPCSOLATBAN

ortolók átigazolása közli a sportkörökök átigazolásra a szept. január 19-ig a Városi Testnevelési osztály. Az átigazolást kell: 1. a si kérelmet, 2. a iai igazolást, 3. a nyilatkozatát, 4. a yát, 5. sportorvosi a dík, iskolai igaz. Ez átigazolást sportra vonatkozó tolok, akik most olásokat, csak 1952 kérik új sport. k engedélyezését.

TMÉNY

Recent Alközpontja it "Debrecen város ögazdasági dolgozói bélyeglapjait az Alközponthoz hó 29-ig be kell

lyeglapot abban az adni, ha a bélyeg, azon bélyegterovás

együtt be kell adni igazolványokat megújítási rovata

bliztosítást igazol- Alköz- és elleneben kiadja igazolványt és az pot.

dekelt mezőgazdasá- gy az új biztostási veglap kiadása vé- Alközpontnál gyűjt naponta 9-15 órá pedig 8-12 óra Alközpontnál (Dec- 11-17) II. em. 3. ár 29-ig jelenjenek

llapítása szempont- os, hogy régi bé- biztostási igazolvá- pontná beadják.

PITÉS

a mindennapi nkában

K egy tíres szom- nély részére sür- p u. 64. sz. DOBA bator; tes- adó, Kossuth u.

éves mindenes azonnajra felve- vándi, fűdőbeteg get. L. eri, szcion, fotel- Ságvári 6. fld.

munkát vállal agdíjas tökéletes el levelezéssel, el, Hajdúbószár- stafók 18. TOMICINT ke- 6 Kálmán, Kaba u. 786.

BOL bontott a gerendát vesz i Színház. AH TÁSI alkalma- nra felvesszék, epességi u. 11. FOTBAN lévő 200 literes pet- hordókat vásárol- niszteriskola reske- lat, Vöröshad- 49. AH

PLAP Dolgozók Pártja Bihar megyei szágának lapja szerkesztő: ERZSEBET 65 Kiadó: ZI GYULA szerkesztőség: Bajcsy-Zs.-u. 2. 42-54. és 48-40. 3641vatal: sereg útja 16. on 30-01. az" lapnyomda Bajcsy-Zs.-u. 4. kom: 22-04.

Jó tanulással készülnek a traktorvezető tanfolyam nőhallgatói a tavaszi munkákra

A termelészövekezteték és gépállományok élenjáró dolgozóinak országos tanácskozása óta meggyökérült a gépjárművezető tanfolyamok elterjedése és az elterjedés mellett a traktorvezető tanfolyamok is egyre terjednek. A tanfolyamok célja az, hogy a traktoristákat felkészítse a traktorvezetésre és a traktorok és munkagépek kezelésére és szerelésére. A hallgatók két csoportba oszthatók. Az egyik csoport elméleti oktatásban vesz részt, az előadást Nagy Imre elvtárs, a berettyóújfalui gépjármű-főosztály vezetője tartja. A lányok nagy érdeklődéssel hallgatják az előadást, gondosan jegyznek. A másik csoport

január 10-ig 58 nő jelentkeztetett a traktorvezető tanfolyamra, ahol teljes ellátást, munkabéret és ösztöndíjat kapnak a hallgatók.

A tanfolyam két hónapos, a következő ugyanott márciusban indul.

Élénk élet van a hajdúszoboszlói traktoriskolában, ahol a női traktorvezető tanfolyam hallgatói a traktorok és munkagépek kezelését és szerelését tanulják. A hallgatók két csoportba oszthatók. Az egyik csoport elméleti oktatásban vesz részt, az előadást Nagy Imre elvtárs, a berettyóújfalui gépjármű-főosztály vezetője tartja. A lányok nagy érdeklődéssel hallgatják az előadást, gondosan jegyznek. A másik csoport

a már elméletben elsajátított anyagot mindjárt a helyszínen átveszi a gyakorlatban is.

Az udvaron és a szerelőműhelyben Hofherr traktorok és munkagépek állnak. Itt van Kelemen Erzsébet a hajdúszoboszlói gépjárművezető tanfolyam hallgatója, aki már sokat dolgozott önállóan is traktorral. Anélkül a múlt év szeptemberében itt járt a Szovjetunió mezőgazdaságának élenjáró küldöttje, Kelemen Erzsébet a hajdúszoboszlói „Dózsa” tsz.-ben részt vevő traktoristák és sok hasznos gyakorlati útmutatást kapott tőle. Ezt most a tanfolyamon átadja tanuló társainak.

Vagy itt találhatók Elek Erzsébet és Vízányi Julianna, a hajdúszoboszlói „Uj Kenyér” tsz.-ben tagjai, akiket az ellenség, a klerikális reakció ellenagitációja nem tudott meggátni elhatározásukban. Az országgyűlésig igyekeztek szilárdan és befolyásolni. De amikor a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek, a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek, a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek.

örömmel beleegyeztek, hogy a lányok traktorvezetői, a szocializmus építéséért folytatott harc rohamtűzére legyenek.

Elek Erzsébet traktorista lesz, nővére pedig agrónomusnak készül, mind a ketten szorgalmas tanulással építik boldog jövőjüket.

Itt van a tanfolyam hallgatói között Mária Aranka a debreceni gépjárművezető tanfolyam hallgatója, aki a múlt évben két hónapig önállóan dolgozott. Bar akart még kezdő volt, könnyen megkezdte a munkát. A traktorral való bántás nem nehéz, csak szeretni kell a gépet, jól meg kell ismerni és állandóan rendben kell tartani. „Azért örülök, hogy ide kerültem a tanfolyamra, mert megismerem a gépeket szerkezetileg is és ez további nagy haladást jelent a munka megkönnyítése felé. Innen kikerülve megmutatjuk, hogy a férfiakat is túlszárnyaljuk a tavaszi munkákban, mint ahogy ezt már eddig is sok esetben bizonyítottuk.”

De azok a tanfolyamhallgató lányok is, akik először életükben itt látják közelről a traktor szorgalmas tanulással két hónap alatt olyan képzettségre érhetnek, hogy innen kikerülve, önállóan gépközlekedhetnek. Ez azonban a vizsga eredményétől függ, amit le kell tenniük úgy elméletből, mint gyakorlatból.

Hajdúhadházi 7 lány ment traktorvezető tanfolyamra. Hencidáról egy sem.

Korántsem azt jelent, hogy a hencidai lányok nincsenek olyan bátrak és tehetségesek, mint a hajdúhadháziak, hanem amíg

Hadházon a Párt-népnevelői, a tanács és a többi tömegszervezetek keletlen megvilágították, hogy mily nagy jelentősége van az új traktoristák bevonásának a termelőmunkába.

addig Bundik elvtársnak, a hencidai „Uj Világ” tsz-es elnökének az a téves nézete, hogy inkább fogatos erővel végezteti el a munkát, még sem enged el senkit a traktorvezető tanfolyamra. De feltehető az is, hogy Hencidán a tömegszervezetek is passzív magatartást tanúsítottak ezzel kapcsolatban. Bundik elvtárs arra nem gondol, hogy téves nézettel mind saját magát, mind az egész csoportot megkárosíthatja?

A hencidai „Uj Világ”-ban nem egy lány van, aki szívesen elmenne traktorvezetőnek és a termelészövekeztetési csoportnak érdeke, hogy tagjaik közül képzettessenek traktoristákat, akik jöminőségű gépi munkával elősegítik a többtermelést és így a tagság jövődelmét fokozzák.

Vegyen példát Bundik elvtárs a gáborjáni tsz-es-ről, ahonnan már három traktorista lány került ki és a gyakorlatban bebizonyították, hogy éppen úgy megállják a helyüket a traktor kormányán, mint a kapa mellett.

Népköztársaságunk Alkotmányának a nőknek egyenlő jogokat biztosított a férfiakkal. Pártunk és kormányzatunk a legmehetségesebben támogat minden becsületes dolgozót a tanulásban.

A magyar nők követve a szovjet nők példáját, bebizonyították, hogy a legkülönbözőbb munkaterületeken sokszor a férfiakat is túlszárnyalják a teljesítésben.

Pártszervezeteink és tömegszervezeteink feladata, hogy világsíkra fel a dolgozni vágyó nőket és adjanak nekik több segítséget ahhoz, hogy mint traktoristák vegyék ki részüket hazánk építéséből.

Új növények az újonnan öntözött területek részére

A szilvási nagy természetfajta munkálatok megvalósítását a Szovjetunió aszélyos és sivatagi vidékeinek képét. Hatalmas csalornahatózat élhető vize öntözi majd a száraz sztyeppék kiszáradt talaját és ott ahol ma még sivatag terpeszkedik, a szovjet emberek akaratából termékeny talaj lesz. A nagy építkezésekkel párhuzamosan megkezdtek azoknak a magas terméshozamú növényeknek a nemesítését, melyeket a Volga, Dnyepr, Don és az Amu-Darja mellékén az újonnan öntözött területeken fogják termeszteni.



Képünkön I. Gubenko Sztálin-díjas professzort és E. Stinyet zootechnikus láthatjuk, akik az országban „Liszenko” növénynevelési intézet egyik melegezében az új növények fejlődését ellenőrzik.

Hogyan érték el a Hortobágyon 600 mázsás takarmányrépatermést

Bulyovszky László, a gazdaság Munka Erdemrendes öntözési előadója ismerteti módszerét

Azokért a kimagaslóan szép eredményekért, melyeket a hortobágyi állami gazdaságban érték el, a Magyar Munka Erdemrendes díjat kapta meg Bulyovszky László, a gazdaság öntözési előadója. A fűmágnaképzésben is országosan kimagasló eredményei vannak. Igen nagy figyelmet érdemel az az eljárás, melynek segítségével a holdanként 600 mázsás rekordtermést érte el a takarmányrépánál. Munkamódszeréről így beszél:

— Összel jó mélyen alá szántottunk a szikes talajba az Arkus-Szásztelek üzemenél 250 mázsás istállótrágyát. Tavasszal

a föld porhanyós elmunkálása után elvetettünk holdanként 15 kiló magot, amire 15 kiló takarmánymész kevertünk.

A meszezzel javított talajaink szerkezetét, ezek vízterelő képességét, fokozzuk a talaj biológiai tevékenységét, előmozdítjuk nehezen oldódó vegyületeinek emulálását, a humuszvegyületek bomlását és ezek oldhatóságát gyorsítjuk. A növénytermelés szempontjából nagyfőntosságú a kén-savas mész, mert a növények mérszükségletüket ebből fedezik a legkönnyebben, ezenkívül a talaj fizikai tulajdonságaira is ez a vegyület gyakorol a legnagyobb befolyást!

A szovjet kutatók közül Najdir fogalkozik a meszezés problémájával

és ajánlja a kis adagolást mag mellé adott meszezzel úgy buzánál, mint zabnál. Ezek alapján vezetett az az elgondolás, hogy nem szükséges a feltalaj teljes egészében kedvező állapotba hozni. Elegendő, ha közvetlenül a mag körül, a gyökérzónában létesítünk kedvező aciditási viszonyokat. A mész jelenléte a talaj mikroorganizmusainak gyors működését teszi lehetővé, így bármilyen kis mennyiségben is, serkentőleg hat a magra, illetve növényre.

A répamaggyomolyok közé a finomra őrölt mész könnyen bekeveredik, így a holdankénti mag-kezeléshez 15 kiló meszport keverttem és így történt az elvetés. Ezzel az eljárással elértem azt, hogy a mag öt nappal hamarabb kelt ki és sorolt. A fejlődő fiatal növény ezt a kezdeti előnyt egészen a beérésig megőrizte, sőt terméshozamát eredménye-

zett annak ellenére, hogy a mésszel vetett répát sokkal rosszabb talajba vetettük el.

A talajjelölésnél ügyeltünk arra, hogy a szántott réteg ne legyen rögzös, üreges, hanem jó tömör legyen. A magot 2-3 centiméter mélyen helyeztük a talajba. A vetőgépet kétszer egymásután, nehéz, sima henger követte. Maga a vetés is hengerrel folytatólag történt. Henger után közvetlen fűskés boronát használtunk. Nagy gondot fordítottunk arra, hogy a talaj tökéletesen apróra elmunkált legyen. Tavaszidőben

ELMÉLETI TANÁCSADO

A pártönkivüli aktiva jelentősége a szocializmus építésében

(Folytatás és vége)

NALUNK MA FALUN jelentős tömegszervezetek vannak mint pl. a tanácsok, DISZ, DEPOSZ, termelészövekezteték, stb. Ezek a tömegszervezetek a dolgozó parasztiak jelentős részét átfogják és összekapcsolják pártunkkal. Mégis alapvető feladat, hogy a pártönkivüli aktívák számát növeljük falun, mert a feladatok állandóan nőnek. Rákosi elvtárs a Központi Vezetőség november 30-i ülésén rámutatott arra, hogy termelészövekeztetéseinkben a munkafegyelmünk még nem kielégítő, a munka szervezése terén hiányosságok vannak. A termelészövekeztetéseket meg kell szilárdítani, mert ha ezt nem tesszük, akkor ez akadályozná további fejlődésünket. Továbbá falun az állami fegyelmünk, az adófizetési és beadási kötelezettség terén is sok a tennivaló. Mindezek a feladatok megkövetelik, hogy falusi pártszervezeteink is növeljék a pártönkivüli aktívák tömegét.

LENINNEK ÉS SZTÁLINNAK a pártól szóló tanításában alapvető kérdés a párt és a tömegek közötti szilárd kapcsolat. „A párt nő és erősödik — tanítja Sztálin elvtárs, — ha nő és erősödik a párt körül a pártönkivüli aktiva széles rétege. A párt senyved és sorvad, ha ez az aktiva hiányzik.” A pártnak a hatalom kivívására folytatott harcban éppúgy, mint a szocializmus felépítésében idején szüntelenül erősíteni kell kapcsolatát a dolgozó tömegekkel. Ha ezt nem teszi el-

kerülhetetlenül elszigetelődik. Sztálin elvtárs azt tanítja: „Ha a kommunizmus behúzódik volna a maguk esigaházába, felfalvá a magukat a pártönkivüliektől minden tönkretettek volna. Annak, hogy a kommunizmusnak sikerült a szocializmusért folytatott harcokban, díszeséget szerezniük, a kommunizmus elterjedését pedig megemmesítették, többek közt az az oka, mert a kommunizmusért harcoltak hozzá, hogy a pártönkivüliek legjobbjait ügyükbe bevonják, hogy a pártönkivüliek széles rétegéből a jobb és újabb erőket merítsék, hogy a pártjukat a pártönkivüli aktivisták tömegével vegyék körül.”

A PÁRTÖNKIVÜLI AKTIVÁK tömegének növelése hozzásegít bennünket ahhoz is, hogy a párt soha ne legyen a dolgozók legjobbjával erősítjük. Ahol széleskörű pártönkivüli aktiva van, ott nem nehéz a tag- és tagjelölt felvételi munka, mert a pártönkivüli aktívák táborából nagyszámban nevelődnek ki azok, akik alkalmasak arra, hogy pártunk sorába felvegyük.

NALUNK MEG GYAKORI TAPASZTALAT, hogy a pártönkivüli aktívák száma a kampányfeladatok idején nő, majd utána visszaesik. Erről persze nem a pártönkivüli aktívák tehetnek. Ahhoz, hogy rendszeresen, állandó és egyre növekvő pártönkivüli aktiva vegye körül a pártot, vagy a helyi pártszervezeteiket, ahhoz legalább is három fel-

Miért nem ismerik a Textilgyárban a dolgozók kezdeményezéseit

Hívjuk a 42.25-ös telefonszámot. A Textilgyár jelentkezik. Az újító mozgalom legújabb eredményeiről érdeklődjünk. Hány újítást nyújtottak be, hogyan működtek az újító körök?

Boros László párttitkár helyettes nem tud semmi felvilágosítást adni. Kijelenti, hogy ez az újítási feladatok, az újítási feladatok pedig az észlelt hibákban dolgozók. Fehér István versenyfeladatok ugyanaz a véleménye.

Tehát sem a pártszervezet, sem a versenyfeladatok nem tartja nyilván az újítási mozgalom állását, nem érdeklődik az utalról jövő kezdeményezések iránt. Ez komoly mulasztás. Egyben felelet arra is, hogy miért nyújtottak be kevés újítási javaslatot decemberben a textilgyári dolgozók.

Évében be...

kérdését, aminek eredményeként az országos tanácskozáson a traktorvezető tanfolyamok elterjedése és az elterjedés mellett a traktorvezető tanfolyamok is egyre terjednek. A tanfolyamok célja az, hogy a traktoristákat felkészítse a traktorvezetésre és a traktorok és munkagépek kezelésére és szerelésére. A hallgatók két csoportba oszthatók. Az egyik csoport elméleti oktatásban vesz részt, az előadást Nagy Imre elvtárs, a berettyóújfalui gépjármű-főosztály vezetője tartja. A lányok nagy érdeklődéssel hallgatják az előadást, gondosan jegyznek. A másik csoport

január 10-ig 58 nő jelentkeztetett a traktorvezető tanfolyamra, ahol teljes ellátást, munkabéret és ösztöndíjat kapnak a hallgatók.

A tanfolyam két hónapos, a következő ugyanott márciusban indul.

Élénk élet van a hajdúszoboszlói traktoriskolában, ahol a női traktorvezető tanfolyam hallgatói a traktorok és munkagépek kezelését és szerelését tanulják. A hallgatók két csoportba oszthatók. Az egyik csoport elméleti oktatásban vesz részt, az előadást Nagy Imre elvtárs, a berettyóújfalui gépjármű-főosztály vezetője tartja. A lányok nagy érdeklődéssel hallgatják az előadást, gondosan jegyznek. A másik csoport

a már elméletben elsajátított anyagot mindjárt a helyszínen átveszi a gyakorlatban is.

Az udvaron és a szerelőműhelyben Hofherr traktorok és munkagépek állnak. Itt van Kelemen Erzsébet a hajdúszoboszlói gépjárművezető tanfolyam hallgatója, aki már sokat dolgozott önállóan is traktorral. Anélkül a múlt év szeptemberében itt járt a Szovjetunió mezőgazdaságának élenjáró küldöttje, Kelemen Erzsébet a hajdúszoboszlói „Dózsa” tsz.-ben részt vevő traktoristák és sok hasznos gyakorlati útmutatást kapott tőle. Ezt most a tanfolyamon átadja tanuló társainak.

Vagy itt találhatók Elek Erzsébet és Vízányi Julianna, a hajdúszoboszlói „Uj Kenyér” tsz.-ben tagjai, akiket az ellenség, a klerikális reakció ellenagitációja nem tudott meggátni elhatározásukban. Az országgyűlésig igyekeztek szilárdan és befolyásolni. De amikor a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek, a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek, a gépjárművezető tanfolyamra jelentkeztek.

örömmel beleegyeztek, hogy a lányok traktorvezetői, a szocializmus építéséért folytatott harc rohamtűzére legyenek.

Elek Erzsébet traktorista lesz, nővére pedig agrónomusnak készül, mind a ketten szorgalmas tanulással építik boldog jövőjüket.

Itt van a tanfolyam hallgatói között Mária Aranka a debreceni gépjárművezető tanfolyam hallgatója, aki a múlt évben két hónapig önállóan dolgozott. Bar akart még kezdő volt, könnyen megkezdte a munkát. A traktorral való bántás nem nehéz, csak szeretni kell a gépet, jól meg kell ismerni és állandóan rendben kell tartani. „Azért örülök, hogy ide kerültem a tanfolyamra, mert megismerem a gépeket szerkezetileg is és ez további nagy haladást jelent a munka megkönnyítése felé. Innen kikerülve megmutatjuk, hogy a férfiakat is túlszárnyaljuk a tavaszi munkákban, mint ahogy ezt már eddig is sok esetben bizonyítottuk.”

De azok a tanfolyamhallgató lányok is, akik először életükben itt látják közelről a traktor szorgalmas tanulással két hónap alatt olyan képzettségre érhetnek, hogy innen kikerülve, önállóan gépközlekedhetnek. Ez azonban a vizsga eredményétől függ, amit le kell tenniük úgy elméletből, mint gyakorlatból.

Hajdúhadházi 7 lány ment traktorvezető tanfolyamra. Hencidáról egy sem.

Korántsem azt jelent, hogy a hencidai lányok nincsenek olyan bátrak és tehetségesek, mint a hajdúhadháziak, hanem amíg

Aktívartózkodás

A „Tűzkeresztység” bemutatója

Ma este fél 8 órai kezdettel mutatja be a Csokonai Színház együttese Urbán Ernő „Tűzkeresztység” című darabját. A darabról Horváth Márton elvtárs úgy nyilatkozott, mint a felszabadulás óta itt legjobb magyar színdarabról. A bemutató elé nagy érdek- lődéssel tekintenek a város színházlátogató dolgozói.

Válasz Gaál Zsigmond elvtárs versenykihívására

Kedves Gaál Zsigmond elvtárs! Örülök annak, hogy mindazokat az értékes tapasztalatokat, amelyeket együtt szereztünk a megyei levelező konferencián — éppen úgy, mint én — te is jól fel tudod használni. Én is minden nap érzem munkámban a sajtó, a Párt segítő kezét, bátorítót, lelkesítő szavát. Segít abban, hogy az országos levelező konferenciára, melyre a vagongyári dolgozók harcoss üdvözlését viszem — még jobban tudjak készülni. Munkámat, lelkesedésemet fokozza az, hogy a készülődésben versenyre hívtál ki. Kihívásodat az alábbi pontok szerint vállalom:

1. A Vagongyárban jó felvilágosító munkával hisz levelező mellé tíz levelezőt szervezek.
2. A levelező körül minden héten megbeszélést tartok.
3. Figyelemmel kísérem dolgozóitársaim munkáját és annak eredményeit, hiányosságait megírom a Néplapnak.
4. A Párt lapjának jelentőségét ismertetem és jó felvilágosító munkával 10 elvtársat szervezek a Néplap előfizetőinek táborába.
5. Üzemrészemben a szocialista építő munka érdekében a munka- versenyt az eddiginél jobban kiszélesítem.

Elvtársi üdvözléssel: **Vékony János** vagongyári levelező.

Győztesek akarunk lenni a versenyben

Gépállomásunkon, mint annyi sok gépállomás, folynak a téli gépjávitási munkák. Brigádjaink, fiataljaink lelkesen fogtak hozzá a feladat teljesítéséhez, mert okujva a múlt évi hiányosságok, nem akarják, hogy tavaszszal, a legnagyobb munkaidő alatt gépek essenek ki a termelésből, azért, mert ilyen rossz munkát végeztek. Különösen fokozta a munkák gyors elvégzését az, hogy gépál-

lomásunkat a hencidai gépállomás versenyre hívták ki. A hencidaiak vállalták, hogy a kihívott határidő előtt 10 nappal, azaz február 18-ra befejezik a gépjávitási munkálatokat. A mi dolgozóink lelkesen fogadták el a versenykihívást és elhatározták: úgy dolgoznak, hogy ebből a versenyből ők pocsajják g. ézresen kerüljenek ki. **Nagy Károly** Néplap levelező elvtárs.

Ítélet munkafegyverrel szemben bányászok ellen

A fától járásbíróóság büntetőtanácsa pénteken délután négy notórius munkakerülő bányász bűnperét tárgyalta Oroszlányban, akiket a munkafegyverrel súlyosan sértő magatartásuk miatt a tervgazdálkodás büntetőjogi védelmére szóló törvény alapján állítottak a bíróság elé. A tárgyaláson a helybeli bányászoktól kívül nagy számban vettek részt a megye más bányáinak és üzemének dolgozói is, hogy a per tárgyalásán okulva újabb lendülettel harcoljanak a munkafegyver megszüntetéséért, a munkakerülés, lógás, fegyverzet, lenségét megvetéssel sújtó, azt megfélemlítő szellem kialakításáért. A vádlottak: Wilsek Gottfried vőlegény, Német Lajos szállítócsillós, Farkas Pál csapatesztilés és Csoska István szállítócsillós súlyosan fegyverrel- len munkakerülő magatartás tanúsítója, ismételt elmaradt munkahelyükről, bomlasztották a munkafegyverrel és akadályozták a szemé- dence termelési tervének teljesítését.

Az ormospusztai bányászok az utóbbi napokban tartott röpgyűléseken érelyesen szembeszálltak a notórius műszakmulasztókkal, akik miatt a mult esztendőben Ormospuszta körülből 2000 vagon szénuel kevesebbet adott népgazdaságunknak. A bányászok maguk követelték, vonják felelősségre a műszakmulasztókat a fegyverzetleneket, a notórius lógókat, a termelés gátlóit. Így került a dolgozó nép bírósága elé két ormospusztai új bányász: egyikük tornabarakonyi kulák fia, másikkuk perkupai napszamos.

A személyi adatok felvétele után Lipták János miskolci államügyész vádat emelt Krajnyák András ormospusztai csillós, tornabarakonyi lakos ellen, mert az ormospusztai bányából — ahol mint csillós dolgozott — 1931 október 1. november 3. decem- ber 7. műszakot igazolatlanul mulasztott. Ez megelőzően 1931. szeptem- ber 18-án önként kilépett munkahelyéről, ahol júliusban 9., augusztus- ban pedig 5 műszakot mulasztott. Műszakmulasztással alatt a vele kö- zös háztartásban élő kulák apóca és sajtát, összesen 23 és fél hold földjét művelte.

A másik vádlott Tóth István 26 éves perkupai lakos igazolatlan mű- szakmulasztással során kőművesmun- kát vállalt. Jelenleg betegállomány- ban van — mondja végül a vádlót — állítólagos kézsérülés miatt, de a megellenőrzés során nem találták otthon, mert kulákok sértéseit szállí- totta Perkupáról Miskolcra.

A vád- és védőbeszédet, valamint a vádlottakat illető utolsó szó után a járásbíróóság bűnösnek mondta ki mindkét vádlottat a tervgazdálkodás büntetőjogi védelmére szóló tör- vényerejű rendeletebe ütköző büntet- ten és ezért Krajnyák András első- rendű vádlottat 6 hónapi börtönrre, mint főbüntetésre, ezenfelül 1000 fo- rint pénzbüntetésre, valamint a köz- ügyektől 3 évre való eltiltásra, mint mellékbüntetésre ítélte. A bíróság Tóth István másodrendű vádlottat 6 hónapi javító-nevelő munkára ítélte, azzal, hogy köteles ezalatt az idő alatt 25 százalékos munkabérszékken- tés mellett az ormospusztai bányá- ban eddigi munkabérében dolgozni. Az ítélet jogerős.

PÁRTHÍREK

Városi Pártbizottság közleménye: Csütörtökön délután 6 órakor agitprop litkarak részére tapasztaláse- rért tartunk a Pártoktatás Házában előadás: Fűri elvtárs.

Középkaderoktatásban párttörténet szakon tanuló elvtársak részére szom- baton délután 2 órakor konferenciát tartunk. A konferenciák beosztá- sát honap közlöljük. Külön levelező- lap megívókat nem küldünk.

Pártoktatás Háza közleménye: Kedden délután 6 órakor „A szö- vetkezési demokrácia” címmel szak- mai előadás lesz a patronázs csoport- tek vezetől és tagjai részére. Tartja: Gulyás Ilona elvtársnő, a M. B. pol. munkatárs.

Szerdán délután 6 órakor „A posta és az ügyes terv” címmel előadás lesz a posta műszaki és adminisztrá- tív dolgozói részére. Tartja: Nyilas Miklós elvtárs, a Műszaki Ügyosztály vezetője.

VARHATÓ IDÓJÁRÁS: Növekvő felhősel, nyugat felől havazás, ha- vaseső. Megélemlülő déli, délnyuga- ti, később nyugati, északnyugati szél. Az északai lehűlés főleg nyu- ga-on gyengül. A nappali hőmér- séklet alig változik. Ma a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 C fok alatt lesz.

A megyei tanácsok fogadó- órája január 21-én, Debrecen váro- sra: Hortobágy: Úri Gábor. Bihar- kereszti járás: Mezőpeterd: Gali Sándor.

RÁDIÓ

KEDD
KOSSUTH-RÁDIÓ, 5-8.30: Reggeli zenés műsor, közben: 5.30: Hírek. Lapszemle, 6: Falurádió, 6.45: Hírek. 7.40: Napjár, 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsorszámok, 8.30: Műsorzárás. — 11.30: Női szemle 11.50: Hangjelek. 12: Hírek, Hangos Újság, 12.30: Ka- marakör, 12.50: Az Oszipov-együt- tes műsorából, 13.15: Szórakoztató zene, 14.15: Népzene, 14.55: Hangje- lek, 15.15: Hírek szerbül, 15.30: Hangjelek, 15.50: Szovjet operák- ból, 16.20: Iskolások rádiója, 16.40: Orosz nyelvtan, 17: Hírek, 17.10: Hangjelek, 17.45: Termelési híradó. 18: Az ész bajjal jár, 18.40: Hírek ne- metül, 19: Egy falu — egy nota, 19.30: Hírek szerbül, 20: Hangos Új- ság, 20.40: A begyűjtési verseny hí- rei, 20.45: Táncezene, 21: II. Rákózi Terence fogsgága, Történelmi dráma- közben kb.: 21.50: Hírek, 24: Hírek.

PETŐFI-RÁDIÓ 6: Hangjelek, 6.30: Színházak és mozik műsora, 6.35: Hangjelek, 6.45: Jó reggelt, gyve- rekek, 7: Szovjet filmzene, 7.15: Hí- rek szlovénül, 7.35: Magyar népdalok, 8: Hangjelek, 8.30: Hangjelek, — 9.20: Magyar mese, 9.40: Gyermekze- ne, 10: Hírek, 10.10: Duzs János elő- adása, 10.25: Hangjelek, 11.10: Hang- jelek, 11.30: Műsorzárás, 11: Fél- zenekari szvit, 13.45: Spartacus gyer- mekai, 16: Hangjelek, 17.30: Hírek, 17.40: Román népzene, 17.55: Muzsiká- ról — mindenkinél 13.25: Hírek szlo- vénül, 13.40: Táncezene, 19: A termé- les Kossuth-díjasai, 19.15: Sportne- gyedóra, 19.30: A MÁV Szimfónikus zeklara játszik, 21: Hírek franciául, 21.30: Mi történik a világgazdaság- ban? 22.35: Orosz kamarazene.

MOZIK MŰSORA:

BÉKE: Kedd, szerda 4, 6, 8 órakor: Janika, Turay Ida, Latabár Kálmán. Előtte: Új artista műsor.
VIG: Kedd szerda 4, 6, 8 órakor: Szuhó Bátor, Szovjet óriás film.
METEOR: Kedd, szerda 3, 5, 7 óra- kor: Janika, Latabár, Turay Ida, — Előtte új artista műsor.

BUTCROZOTT szoba 15. re kiadó, Sinay Miklós u. 6. sz.
ELADÓ két ház hely 4000 forintért, Cill-domb, Erdőkőrdi Kecskeföldnél, SINGER nő varrógép eladó, Ruyter u. 44.
TEHENTET tehozonara azonnal elvállalok, Gul- vasút, Csere,erdő megálló.
EGY bentlakó háztartási alkalmazottat, azonnala felveszek, Bajcsy-Zs. u. 27.
KETTŐSZOBA konyhás családi házat keresek meg- íve, iratokat küldje el Rákosi-telep, Tegez u. 78. alá.
125 kbc. Csepel alkalmi áron eladó Széchenyi u. 8. kerületnél.
ÚJVARRA nyitó szoba melkényiségű átadó, Kossuth u. 49. Erdőkőrdi délelőtt.
JÓ állapotban lévő tőh3 képes 200 literes petróleum- nos vashordókat vásárol- nak, Debreceni Elmli- szerkiskerekedelm Vá- lajat, Vöröshadsereg útja kapu házfényvelénel.

SPORT

Mi a helyzet a megyei sakkbajnokságban?

A megyei sakkbajnokság során vá- sárnap este a férfiak csoportjában már a nyolcadik forduló bonyolítót- ták le. Az utóbbi napok mérkőzése- nek érdekessége, hogy Kovács Tibor legyőzte Vitarát, a Daróczi-Vitá- t. Hisz mérkőzés pedig függőben ma- radt. A nőknél a Bujdosóné-Sárközi mérkőzés döntetlenül végződött.
A férfiak csoportjában az első nyolc forduló után ez a helyzet, zá- rojlemben a hátralevő mérkőzések szá- mánt adjuk: Kovács Tibor 7.5 pont (5).

Daróczi 6 p (5, 1 függőben), Hoffner 6 pont (5), Fejer 6 pont (6), Vitarás 5.5 p. (5), 1 függőben), Csócsits 5.5 p. (5), Varga 5 p (5), Szakály (D. Lok) 4 p. (5), K. Molnár 3, Szakály 3-3 p. (5-5), Ficsváth 2.5 p. (5), Kiszei 1 p. (5), Koska 0 p. (5), Ilés Tóth 0 p. (5).
A női bajnokság rangsora: Bujdo- sóné 5.5 p. (3), Sárközi 5.5 p. (3), Kovács 5 p. (2), Páterné 4 p. (2), Pa- rabánsé 3 p. (4), Oltványiné 3 p. (4), S. Nagy 2 p. (2), Csosmóné 1 p. (4), Szénásiné 1 p. (3), Bartok 0 p. (3).

KÉT MEGJEGYZÉS...

Akkor vasárnap este a Vöröshad- sereg úti MSET székház előtt elmen- tek, a nagyterembe betekintve lát- tunk, hogy az zsúfoltság tömve volt. D. Hosszú-Szolnok megye válogatott októberi mérkőzést rendeztek. Közül ezer néző zsúfolódott össze a nagyterembe és közel hat- száz érdeklődő jegy hiányában ki- vül maradt. Az örvendetes, hogy az előző mérkőzések iránt ilyen nagy az érdeklődés, de a vasárnap- tőrtőltek után úgy hisszük, hogy már nérege belátják a debreceni sportkörök vezetői, hogy ükőbősi mérkőzéseket ebben a teremben nem lehet rendezni. Egészégetlen volt a levegő is, ami nem a sport- tólók egészségét szolgálta. A ren- dezők ezúttal sem álltak bizalmas- magaslattal s. még csak sütyömből- totta a helyzetet, hogy néhány bi- ró tévedésnek is tanúi vltünk a mérkőzések folyamán. Helyes len- ne, ha a jövőben hangsúlyosabban is felszerelnek ökölvívó mérkőzé- sek alkalmával és vitára vonatkozó- adható esetekben tájékoztatják a közönséget — amolyan nagy része nem ismeri a szabályokat — hogy miért hozták a mondjuk közönség egyrésze által nemteltséssel joga- zott ítéletet. A hangosanbeszélő kerestetül pedig nézéstört is meg- halhatják a nézősereg, hogy milyen súlyosporban léik kiadéknak — mert a mérkőző párok bemutatásá- ból vasárnap este is alig hallottak valamit a szurkolók.

ságos gyűrűt vontak a szurkolók és a kordonon kívül álló „kibickek”. A közönség sorában még lebeszélés is hangzott el, ami zavarta a mér- kőző párok nyugalmát. A jövőben csak azok tartózkodhassanak a ven- senyűző négyzetben, akik esetleges mérkőzéseket fűszák. Mások az azok, akik már lejátszották mérkő- zőiket megvárják el este a terület és ne zavargják versenytársaik nyu- galmát. A kordonon kívüli közönség pedig csak csendes szemlélője leg- yen az eseményeknek. Azokat, akik rendbontók és közbeszólnak, a ven- senybizottság utasítsa ki a terem- ből, ha pedig a közönség nagyrésze úgy viselkedik, mint vasárnap este, akkor zárt ajtók mögött, csak a versenybizottság jelenlétében foly- tassák a küzdelmeket. Ugy a verseny- zók, mint a közönség egyének pel- t a szorult sportolótól és a köz- zönségtől. A Moszkában rendezett szakképzésről döntő mérkőzés- sen például olyan jegyelmozgással viselkedett a több mint ezerfős közönség, hogy a teremben a több- óráos mérkőzésen még a légy zám- mőségét is meg lehetett hallani. A mérkőzéseket nagy demonstrációs táblákon vezették. A debreceni sakktervező rendezőbizottsága a jöv- őben lassú eljáradatát és bizalmát, és a megyei bajnokság zavartalan továbbfolytatását.

TÖTÖREDMÉNYEK

Tizerkét találatos szelvény egy volt: nyeregménye 46.975 forint a 11 találatosok — 33 drb — 1410 forint, a 10 találatosok — 302 drb — 201 forin- tot nyertek.
1 Kőbányai Lok-Bp. Szikra 5.3
2 Bp. Építő-Elektromos 1.4
3 Autótaxi-Ganzvagon 2.4
4 Keltex-Dohánygyár 2.1
5 Hungária-Nemzeti Bank 2.2
6 Gara-Drezdal Rot. 0.2
7 Altenburg-Estert 0.2
8 Telefonter-Éstert 0.2
9 Elektromos-Honvéd 4.6
10 Csépi-Kinzi 6.14
11 Dobánygyár-Athenaeum 16.2
12 Pamuttextil-Sörgyár 4.3

Három hónap alatt több, mint 124 ezer forint értékű könyvet vásárolt a földművelésszövetkezetekben megyénk parasztsága

A felszabadulás óta egyre nö- vekszik dolgozó parasztságunk kulturális igénye, egyre kereset- telőbb cikk a könyv, a tudás for- rása. Csak megyénk földművelé- sszövetkezei boljai a mult év ne- gyedévében 124.774 forint áru- könyvet adtak el. Ebből 21.000 fo- rint könyvforgalom a püspökla- dányi járásra esik. Ez világosan megmutatja, hogy parasztságunk felismerte a tudásban rejlő ha- talmas erőt és igyekszik pótolni elmaradását abban, amitől a multban el volt zárva, a tanulá- sban, a művelődésben.

A legtöbb helyen szívesen ojtva- sák a mezőgazdasági szakköny- veket, szovjet szépirodalmi és ideológiai könyveket is. Ez az egy- dül helyes útja parasztságunk kulturális felemelkedésének. A földművelésszövetkezetek dolgozó- ra hártnak a nemes feladat. Hogy tovább, fáradságot nem ismerő agitációval szerentessek meg dol- gozó parasztságunkkal a könyv- szel ezzel növeljük öntudatát és emeljük műveltségi szívonalt.

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Tűzkeresztység előadásai: ma fél 8- kor bemutat. Ady-béret, szerdán fél 8-kor: Petőfi-béret, csütörtökön fél 8-kor ifjúsági előadás pénteken fél 8-kor József Attila-béret, szombaton 7-kor Vagongyár-béret.

EPÜLETBŐL bontott deszkát és gerendát vesz a Csokonai Színház. AH 109-200 kg-os dísznót vágási engedéllyel veszek. Hívtalves u. 6.
ISTÁLOTÁGYA kiszál írva eladó, Hatvan u. 54.
ELADÓ bama bunda műtál, szürke női telka, bábó rádió és orvosi asztal- ka, hencsarterfő, függöny tartó, Szabadság út 8.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozó Pártja Hajdú-Bihar megyei Párttitkárságának lapja
Felélés szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET
Felélés kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 42-54. és 46-40. Levelezési rovat telefonja: 34-07.
Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01.
„Szabadság” lapozom: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 32-05.



IX. évfolyam, 12. sz.

Hatalm

Öt éves tervünk döntő esztendejében kell végrehajtani gazdaságunkban, meinkben nagy me- emelnünk a termé- ceni Gyógyszergyár yali termelésének, és 1947-es termelés- negyvenszeresét kö- többi üzemekben negyedével emelke- a mult évhez visz- teljesítése az idén- nagyobb feladatok, egyes üzemünkre, de a kilátások meg- vezőbbek a tavalyi feljellek között for- idei tervét feladat- hajtásához.

Elsősorban jelen megjavul a dolgo- ziszonya a termé- évbén a termelés- a munkaversenybe- számának görbeje- től kezdve egészen- datlanul hullámoz- tembertől kezdve n- talános és folyam- tanjelleit és így a- napokban már áll- kedey. Ez nemcsak megtek fokozódó bizonyítéka hanem a mult év őszén me- kaverseny kampán- landó tömegmozga- nek az eléggé fel- eredmények kivív- tényező, hogy a p- munkája is megjav- hen a pártszerve- üzemünkben való- gazdál jellek és h- mazták II. Kongres- rozatait.

Megnövekedett senyben részvevő arányszáma is, mi- ben a művező- mintegy 25 százal- dott bele a munká- dig a mult év végé- el elmondhatunk a százalékról. Fejlöd- vezetőink is, munka- rúbb vált és a terv- folytatott küzdelem- ben, bár nem teljes- kampányjellegű. A- tal kiadott tervek- szer módosították, előtte, bár e téren- hibák vannak. Még- közepén tartunk és- cipőgyár első neg- másis háromszor- Összefoglalva: kiseb- tekintve a tavalyinál- feljellek között kez- idei tervét feladata- hajtását.

Az első tíz nap- azonban és éppen ez- gyengébbek. A Tex- tíz napi készáru ter- csak 48 százalékra- nem teljesítették els- tervüket a Harisny- gyár és a Tánicsés- gyár az eredmények s- bár az eredmények s- még csak most folyik- tólalg még több üzem- amely szintén hadilá- vának teljesítésével- üzemek külfölele- hiyakoznak. A Tá- gyárban azzal mente- maradt, hogy a d-